

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 33-й
№ 57 (4713)
ПЯТНИЦА
13
МАЯ
1966 года
Цена 2 коп.

В ознаменование исторической даты

В СВЯЗИ с праздником Победы министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский издал приказ, в котором говорится:

21 год назад окончилась самая тяжелая и кровопролитная война в истории — Великая Отечественная война советского народа против фашистских захватчиков. Гитлеровская Германия была полностью разгромлена и подписала акт о безоговорочной капитуляции.

Наш народ и его доблестные Вооруженные силы, отмечается в приказе, вынесли основную тяжесть борьбы против гитлеризма. Выдержав суровые испытания и лишения военных лет, советские люди отстояли свободу и независимость Родины, помогли многим народам Европы избавиться от фашистского рабства и встать на путь социалистического развития.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне, подчеркивается в приказе, — это победа самого передового советского общественного и государственного строя, торжество политики Коммунистической партии, марксистско-ленинской идеологии.

В послевоенные годы наша Родина добилась крупных успехов на пути к коммунизму. XXIII съезд КПСС наметил величественный план дальнейшего подъема экономики и культуры страны, вдохновляет советских людей на новые свершения во имя светлого будущего.

Сохраняя высокую боевитость в отношении агрессивных происков империалистов, говорится далее в приказе, Коммунистическая партия, Советское правительство, весь наш народ проявляют неустанный заботу об укреплении обороноспособности страны, повышении боевой мощи Армии и Флота. Наши Вооруженные Силы, овеянные славой исто-

рических побед, руководимые ленинской Коммунистической партией, находятся в постоянной боевой готовности и вместе с армиями братских стран социалистического содружества нанесут сокрушительное поражение любому агрессору.

Поздравив личный состав Армии и Флота, всех участников первого годовщины со дня победы над гитлеровской Германией, министр обороны СССР в ознаменование этой исторической даты приказал произвести 9 мая салют в столице нашей Родины — городе-герое Москве, в столицах союзных республик, в городах-героях: Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, в крепости-герое Бресте, а также в Мурманске, Свердловске, Новосибирске, Хабаровске, Владивостоке — тридцатью артиллерийскими залпами. (ТАСС).

НА ПЛОЩАДЬ Победы в праздник Победы идут люди. В колоннах, с венками, знаменами, музыкой. На груди у многих поблескивают ордена и медали.

Идут люди разных возрастов, разных судеб. Для одних Великая Отечественная война — далекая история, о которой они знают лишь по рассказам старших, книгам и кинофильмам. Для других она — часть их собственной жизни. Притом, самая трудная, самая значительная.

Каждое время имеет свой счет. Бывают дни, которые не измениши годами, а годы — десятилетиями. Для человеческой жизни четырьмя голя — срок небольшой. Но тем, кто провел их на фронте, они показались вечностью. Война настолько прочно вошла в суворый солдатский быт, что они, привыкнув спать под гром артиллерийской подготовки, не могли уснуть, когда в уши ударила звенящая тишина. Все долго ждали победы, упорно сражались во имя ее на фронте и в тылу, но когда наконец-то объявили, что война закончилась, как-то даже не

верилось.

Бессмертный подвиг совершил советский народ, оградив мир от коричневой чумы. И молодое поколение должно постоянно помнить историю, которую писали их отцы, матери, старшие братья и сестры. Писали на снарядах, на башнях танков, на фюзеляжах самолетов. Писали на изуродованных стенах Брестской крепости и рейхстага. Тяжелый путь к победе измерен не только километрами. Он измерен и братским могилами.

Поток людей заполняет празднично убранный площадь, где установлен обелиск в честь земляков, погибших на войне.

Митинг, посвященный 21-ой годовщине со дня победы над фашистской Германией, открывает председатель горисполкома П. П. Белоногов.

Над площадью плывет величественная мелодия государственного гимна Советского Союза.

Выступают ветераны войны и труда, представители молодого поколения. И слова, то суровые и мужественные, то скорбные и неодушевленные звучат, как клятва во имя памяти погибших, во имя живущих на земле: крепите мир!

— Война, навязанная нам фашистской Германией, — сказал первый секретарь ГК КГБСС И. П. Колышкин, — была самой жестокой и тяжелой, какой не знала история. Она нанесла нашему народному хозяйству колоссальный ущерб, унесла 20 миллионов человеческих жизней. Но кровь, пролитая нашим народом, не пропала даром. Разгромив фашистскую Германию, Советский Союз спас от фашистского порабощения все человечество. В результате этой победы от капитализма отпал ряд государств Европы и Азии, социализм превратился в мировую систему, которая оказывает решающее влияние на ход всего общественного развития.

На трибуне бывший командир полка И. А. Кинжиков. Его

дупреждением агрессорам. Если они посмеют напасть на нашу Родину, то их ждет еще более жестокое поражение.

Внимательно слушает молодежь фронтовиков, многие из которых четверть века назадшли в бой, не успев еще возмужать и окрепнуть. Шли, чтобы отстоять честь и независимость своей Родины. Чтобы свободно и счастливо жили новые поколения.

Добровольцем ушла на фронт О. Д. Тренина. И вот теперь она рассказывает, ценой каких невероятных трудностей и лишений была завоевана победа. Призывают участников митинга своим трудом крепить мощь родной страны.

Отвечая на ее призыв, первый секретарь ГК ВЛКСМ Ю. Третьяков сказал:

— Наше поколение не знает ужасов войны, голода и холода. Этим мы обязаны своим старшим братьям и сестрам, отцам и матерям. Мы будем свято хранить и умножать их славные традиции,

Выступающие провозглашали здравицы в честь германского советского народа, славной Коммунистической партии, родного правительства. И как бы в ответ, в небо взлетали разноцветные ракеты.

Минутой молчания почтили участники митинга память павших в боях.

Митинг окончен. Представители коллектива трудящихся возлагают венки к подножию монумента, воздвигнутого в честь земляков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

А. СОСНОВСКИЙ.

На снимке: возложение венков.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР заслушали доклад правительственный комиссии, образованной в связи с имевшим место 26 апреля 1966 года землетрясением в гор. Ташкенте, и приняли постановление «О неотложных мерах помощи Узбекской ССР по ликвидации последствий землетрясения в гор. Ташкенте».

В распоряжение Совета Министров Узбекской ССР для восстановления и строительства жилых домов, объектов культурно-бытового назначения, торговых, лечебных и административных зданий, промышленных предприятий, на осуществление мероприятий, связанных с размещением населения, пострадавшего от землетрясения, выделены необходимые капитальные вложения и материально-технические ресурсы.

Дополнительно выделены продовольственные и промышленные товары, медикаменты, различное оборудование и транспортные средства.

Одобрена инициатива Москвы, Ленинграда, РСФСР, Узбекской ССР и других союзных республик и городов по оказанию братской помощи Узбекской ССР в ликвидации последствий землетрясения. В гор. Ташкент они направляют конструкции и различные материалы для сооружения жилых домов, строительные поезда, архитекторов, инженерно-технические и рабочие кадры, оказывают помощь в создании производственной базы строительства и решении многих других вопросов.

Дружественный визит

10 мая правительственная делегация СССР, возглавляемая Председателем Совета Министров А. Н. Косыгиным, отбыла с официальным визитом в Объединенную Арабскую Республику. Делегация приглашена Президентом Гамаль Абдель Насером и правительством ОАР.

*
Экономические отношения между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой успешно развиваются и укрепляются.

В результате выполнения первого пятилетнего плана экономического развития промышленное производство ОАР возросло на 46 процентов по сравнению с 1959-60 гг. Построено и пущено в ход 850 промышленных предприятий.

В настоящее время разработан новый семилетний план экономического развития Республики. Его выполнение обеспечит удвоение национального дохода по сравнению с началом первого пятилетия. Будет завершено осуществляемое с помощью Советского Союза строительство высотной Асуанской плотины и Асуанской ГЭС.

Завершение строительства Асуана позволит освоить от 1 миллиона 300 тысяч до 1,5 миллиона федданов новых земель (1 феддан — 0,42 га — прим. корр.) и до 900 тысяч федданов перевести на круглогодовое орошение. Советский Союз предоставит ОАР своих специалистов и ирригационное оборудование для освоения 200 тысяч федданов земель.

За семилетие будет завершено строительство первой очереди Хелуанского металлургического комплекса, в создании которого примет участие Советский Союз. Этот гигант metallurgii будет давать около 1 миллиона тонн стали в год. (ТАСС).



УДОСТОЕНЫ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ

Прошло более года с тех пор, как бригада электрослесарей обогатительной фабрики шахты «Капитальная-3», возглавляемая Петром Павловичем Индичековым, включилась в борьбу за право называться коллективом коммунистического труда. И недавно она завоевала это почетное звание.

Кто же эти парни, добившиеся столь большого успеха? Это Петр Павлович Индичеков, Иван Тимофеевич Ларин, Николай Николаевич Спащенко, Петр Максимович Белокур, Александр Васильевич Бубнов. Они обслуживают самый ответственный участок обогатительной фабрики — корпус пневматических отсадочных машин и сепараторов, образно выражаясь, «сердце» всей фабрики.

От своевременного и успешного ремонта агрегатов фабрики зависит качество конечных продуктов обогащения, т. е. зольность концентрата и промпродукта. Это хорошо понимают все члены бригады и делают все необходимое, чтобы механизмы работали четко, безаварийно.

Бригада с честью оправдывает высокое звание коллекти-

ва коммунистического труда. Все члены ее повышают свой технический уровень, принимают активное участие в рацио-

щенко и Петр Белокур являются неплохими сварщиками. Иван Ларин освоил профессию сантехника.



нализации производства, занимаются самообразованием. Они овладели несколькими смежными профессиями, имеют права сепараторщиков. Николай Спа-

щенко и Петр Белокур являются неплохими сварщиками. Иван Ларин освоил профессию сантехника.

В Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану сказано: «Повысить качество жилищного строительства и уровень благоустройства жилых домов. Принять меры к обеспечению сохранности, повышению благоустройства и улучшению эксплуатации существующего жилого фонда».

В свете этих требований многое предстоит сделать и в нашем городе. Прежде всего, надо отрешиться от порочной практики оценки работы строительных организаций только по объему выполненных работ, забывая о качестве.

Говоря о качестве, у нас обычно ограничиваются замечаниями, вроде: а вот качество строительно-монтажных работ пока еще не достаточное. Такое отношение к оценке работы стройуправлений, особенно в последние месяцы года, поощряет погоню за красивыми цифрами валового выполнения плана в ущерб качеству. Ведет к тому, что благоустройство улиц, кварталов, дворов отстает от возводимого жилья на месяцы и даже годы.

К работе приемных комиссий (жилищной и государственной) почему-то не привлекаются

честное, которое в квартальном отчете не отражается.

Немного раньше в доме, сданном ОШСУ осенью прошлого года, был затоплен подвал-склад магазина «Маяк». Периодически

водители самосвалов с углем для котельной № 9 отказываются ехать туда, так как рискуют оказаться в положении водителя машины № 15-39. Эта котельная была построена в начале зимы, но

как теплотрассах, как описанная выше, тепло теряется, не доходя до потребителя.

В сентябре прошлого года в статье, помещенной в нашей газете под заголовком «В обстановке бесконтрольности», поднимался вопрос о причинах, снижающих долговечность сооружаемых зданий. В ней приводились примеры, начинаящегося разрушения недавно построенных домов. Следовало ожидать, что этим вопросом займутся жилищные и строительные организации, а также основной хозяин жилищного фонда в городе — трест «Осинники-уголь». Но, к сожалению, этого не случилось.

А ведь в Директивах по пятилетнему плану говорится: «Принять меры к обеспечению сохранности, повышению благоустройства и улучшению эксплуатации существующего жилого фонда».

С. ЧЕРНЫШЕВ,
рабкор.

ГЛАВНОЕ — КАЧЕСТВО

ло, в каждом сдаваемом объекте насчитывается немало.

Приведу примеры. В декабре прошлого года СУ-6 сдало два дома по перспективе Революции без благоустройства территории, без отмосток, не обеспечив от затопления вешними водами подвалов.

Теплотрасса к этим домам, строившаяся участком ОШСУ, где начальником т. Куприн, к началу зимы была не доделана. Сейчас вся траншея теплотрассы и подвалы трех домов оказались затопленными.

Затопление распределяется в подвалах лишило электричества 18 апреля 144 квартиры и детсад № 31. Списать эту аварию на стихию нельзя. Она была неизбежна, так как оба управления забочались о количестве, забывая ка-

затопляются подвалы некоторых более старых домов, сданных строителями в 1963-65 гг. — ресторана «Уголек», магазина «Сезон», детям № 13 и других.

Магазин «Сезон» сдан в декабре 1963 года, но подъехать к нему и сейчас очень трудно. 21 апреля, например, совершенно исправный грузовой автомобиль № 15-39 засел в грязи против входа в магазин, так основательно, что потребовалась помощь буксировщи-

дороги к ней нет до сих пор.

Новый микрорайон застраивается уже 6-7 лет, но горячей водой квартиры не обеспечены. Предназначенная для этой цели котельная № 15 сейчас вместо обявленных 16 часов в сутки дает условно горячую воду в лучшем случае 2-3 часа и не сразу, а в несколько приемов в производственные часы. По мнению механика ЖКО т. Лютца и зав. котельной т. Клименко котельная перегружена и, кроме того, в та-

ЮНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

ВЕСНА шагает по просторам Сибири. Прилегали скворцы. Солнце и ласковый ветерок, журчание ручейков и набухание почек на деревьях — все это волнует не только ребят, но и взрослых. Нам, учителям и ребятам школы № 10, кажется, что весной особенно хорошо здесь, у нас, в Тайжинке, у нашей школы.

Но как ни хорошо на дворе, а звонки зовут в классы. Идет последняя четверть учебного года. Много и упорно нужно трудиться, чтобы не уронить чести своей школы. И ребята трудятся. И не только на уроках.

Давно прозвенел звонок, извещающий об окончании занятий, а в кабинете физики учителя Степана Калистратовича Сомова теснота. Здесь почти каждый день собираются ребята. Несмотря на маленькое помещение, в кабинете всем находится место и любимая работа. Увлекательными делами занимаются члены технического кружка. Одни что-то монтируют, другие паяют, третьи ремонтируют приборы...

На счету у ребят много полезных дел. Руками юных умельцев отремонтирован школьный радиоузел, и теперь во время перемены на вечерах школьники слушают музыку, ведут свои радиопередачи. Рабочими руками ремонтируются наглядные пособия по физике. Кружковцы отремонтировали электротелефонию машины, насосы и другие приборы. Ученики Николай Кудинов, Анатолий Летуновский и Владимир Федоровский отремонтировали приборы, которые так необходимы на уроках физики: реле времени, электромагнитное реле, модель двигателя внутреннего сгорания, транзисторный прием-

ник. Кружковцы Станислав Шималин, Анатолий Летуновский и Николай Сычев особенно увлекаются радиотехникой. Они изготавливают транзисторные радиоприемники.

Вот и сейчас идет занятие кружка. Изучаются схемы, чертежи. То к одной, то к другой группе ребят подходит Степан Калистратович. Среди ребят возникают споры, как лучше разобраться в схеме, проверить работу изготовленного на глаждного пособия с помощью прибора.

Диву даешься: когда только отдыкает этот неутомимый учитель! Ведь он студент-заочник 6-го курса Новокузнецкого педагогического института. Учит детей и сам учится, хотя имеет уже 19 лет педагогического стажа. Любовь к технике Степан Калистратович прививает детям здесь, в школе, на уроках и во внеклассной работе, которая по душе многим ребятам.

За одиннадцать лет работы в восьмилетней школе № 10 отдельные воспитанники Степана Калистратовича уже окончили технические вузы, техникумы, училища. Стали инженерами, техниками. Опытный учитель сумел привить школьникам любовь к физике и техническому творчеству. По физике в школе высокая успеваемость.

Пройдут годы — и, может быть, эти юные любители техники, которые работают сегодня в кабинете физики, будут строить межпланетные корабли и поведут их по космическим дорогам к неизвестным планетам.

Счастливого пути вам, ребята, в большую технику! — так хочется сказать от всей души юным умельцам нашей школы.

Ю. СЫЧ, рабкор.



НА СНИМКЕ: ученик 8 «а» класса Александр Ларин (слева), ученик 8 «б» Николай Кудинов на занятиях технического кружка.

2 стр., 13 мая

После
того, как
выступила
газета

На корреспонденцию, опубликованную 3 апреля под заголовком «ЖЕМЧУЖИНА В НАВОЗЕ», зав. горкомхозом Бекетов сообщил редакции, что вопрос о сквере горного техникума рассмотрен постоянной комиссией горисполкома. Силами техникума и комбината коммунальных предприятий сквер будет приведен в порядок. В нем будет установлено дежурство дружинников.

К сведению слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма

13 мая в 6 часов вечера для слушателей университета проводится консультация по политэкономии.
Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

„МАЯК коммунизма“



ПЛОЩАДЬ Ленина. Двенадцатый час дня. Воскресенье. Движение автотранспорта остановлено. На площади — многоликая, многоцветная толпа людей...

— Товарищи болельщики! — раздается из репродуктора громкий голос. — Через несколько минут начнется традиционная комбинированная эстафета, посвященная открытию летнего спортивного сезона 1966 года, 21-й годовщины Победы над Германией и на приз газеты «Маяк коммунизма».

А на стартовой линии уже строятся легкоатлеты. Это мальчики и девочки, учащиеся восьмилетних школ и училищ трудовых резервов...

— Старт! — командаёт судья первой категории Николай Блюев и опускает флагок. Легкая стайка юных спортсменов стремительно уходит вперед, туда, где ждет финиш, ждет победа...

Эстафета проводилась по четырем группам, и в ней приняли участие многочисленные спортивные коллективы школ и предприятий города. Около часа продолжалась упорная борьба за призовые места. На дистанциях завязывались острые схватки между спортсменами сильнейших коллективов.

ВО ВТОРОМ забеге выступали легкоатлеты средних школ с участием велосипедистов. Здесь на протяжении всей дистанции за первое место боролись спортсмены 1-й и 33-й школ. В первые же минуты после старта команда первой школы вырвалась вперед. Но вскоре ей пришлось уступить ведущее место спортсменам под номером 33. Однако с велосипедистом 33-й школы случилась неприятность — вышел из строя велосипед, и это решило исход борьбы. Несмотря на то, что велосипедист проявил немало мужества и находчивости, сумев вторым передать эстафету, инициатива была безвозвратно потеряна. На последнем этапе команда осталась вообще без спортсмена и решением судейской коллегии получила последнее место.

В третьем забеге стартовали легкоатлеты предприятий 2-й группы с участием велосипедистов. Здесь борьба за первое место прошла довольно ровно, без острых моментов, но зато

КУБКИ нашли ХОЗЯЕВ

в четвертом забеге, где участвовали мотоциклисты, она шла напряженно и интересно. Здесь успех решали мотогонщики, которые должны были пройти завершающий этап дистанции.

Мотогонщик ЦЭММ, мастер спорта Лукашов, принял эстафету последним. Его соперники далеко ушли вперед. Но он сумел пересечь линию финиша вторым и, таким образом, вывел свою команду на второе место.

В ПЕРВОМ часу дня комбинированная эстафета закончилась. Определились победители, которые примут участие в летней спартакиаде народов РСФСР. Вот они:

Среди восьмилетних школ первое место завоевала команда школы № 18. На втором месте — команда школы № 26, на третьем — школы № 15.

Сильнейшей среди команд средних школ оказалась команда первой школы. Второе место заняли спортсмены школы № 5, третье — школы № 2.

Среди спортсменов общества «Трудовые резервы» на первое место вышла команда ГПТУ-23 (г. Калтан). На втором месте — ГПТУ-45, на третьем — ГПТУ-68.

Борьба за первое место среди команд коллектива предприятий II-й группы и горного техникума закончилась внушительной победой спортсменов ОГТ, занявших 1-е и 3-е места. На 2-ом месте — спортсмены швейфабрики № 14.

И, наконец, среди коллективов предприятий I группы и горного техникума первое место также взяла команда ОГТ. Второе — команда ЦЭММ, третье — «Капитальной-2».

Команды, занявшие первые места, награждены дипломами первой степени и кубками, а вторые и третьи места — дипломами второй и третьей степеней.

С. МИХАЙЛОВ.



На снимке: команда школы № 1, занявшая первое место.

«МАЯК коммунизма»



На снимках (слева): кубок и диплом первой степени принимает учащийся горного техникума Николай Таиров. (справа вверху): в последнем забеге стартуют велосипедисты, (справа внизу): рвет финишную ленту учащийся горного техникума Анатолий Лазовский.

ГИПОТЕНУЗА

Даже не зная доказательства теоремы о том, что гипotenуза меньше суммы двух катетов, человек предпочитает пользоваться ею в жизни: пройдет там, где прямое, короче; старается обединить две работы в одну: берет за основу стандартные расчеты...

Что ж, человек прав, смело применяя накопленный опыт, не повторяя его в деталях. В этом сила прогресса. Но иногда мы забываем, пользуясь «гипотенузой», что порой важно и нужно сделать перерасчеты, оглянуться, прикинуть еще раз — насколько выгодно сегодня то, что собираешься сделать?

Именно такие мысли тревожат, когда увидишь ремонт клуба «Октябрь».

Не будем говорить о сложности архитектуры здания: о недостатках и достоинствах. Речь пойдет о ремонте фасада клуба.

Фасад выполнен в виде не высокой стены, разбитой на две части. Низ был из стекла: окна и двери. Верх, так называемая ложная стена, — сплошной. За счет окон верхняя часть стены не отяжелена, она как бы приподнимается над улицей, делает здание изящнее, выше.

И вот первые шаги ремонта направлены на то, чтобы фасад прижал к земле, сузить. Два больших оконных проема заполнены совсем. Еще два окна уменьшены в высоту. Так же участок постигла или постигнет и боковые окна клуба, и совсем маленькие два окошечка будут служить дополнением

к дверям. Где уж тут искать стекло, просветы! И стоит ли сомневаться в том, что такой фасад не украсит здание?

Надо, пожалуй, вспомнить печальный опыт попытки замуровать колонны кинотеатра «Спартак». Один из директоров попытался лишить кинотеатр фасада, ослепить его. А побуждения у него были самые практические: расширить фойе. Тоже самое говорит и директор «Октября» тов. Комяков. Вот его доводы:

— Мне надо выгоднее пломбировать использовать...

Кажется, разумно. Заметим, что окона никак не мешают использовать площадь. Но забывать об эстетике, в данном случае — о внешнем виде клуба — это не только проявлять дилетантизм в архитектуре. Это значит не любить свой город, не дорожить его культурой, не бороться за ее повышение...

Тов. Комяков не жалеет инициативы, энергии для ремонта клуба. Он душу вкладывает в ремонт. Пример, достойный подражания, но не по заделке окон.

У архитекторов бытует такое выражение, что человек может не прочесть книгу, может не увидеть фильм, но архитектура всегда вокруг него, человек всегда в архитектуре.

Наши клубы, кинотеатры, дворцы представляют воплощение технической мысли и интеллектуального духа своего времени, национальную гордость народа. «Архитектура, как и все искусство, выражает общественную идеологию. (Окончание на 4 стр.)

13 мая, 3 стр.

ГИПОТЕНУЗА

(Окончание. Нач. на 3 стр.)
служит средством идеологического влияния.

Поэтому любую поправку, любое изменение в архитектуре зданий, особенно клубов, которые уже сами по себе есть памятники культуры, надо делать весьма и весьма осторожно. Уместно еще раз заметить, что проектом капитального ремонта заделка окон не предусматривалась. Все делается по инициативе директона.

Конечно, внутренняя планировка должна отвечать требованиям дня. При ремонте и следует ее менять. В «Октябре» так оно и будет: фойе станет красивым, просторным и т. д. Но еще раз подчеркиваю, что речь идет о фасаде.

Искажить его — значит нарушить архитектуру здания, внести разлад в ансамбль по-

стройки. Слепой, приниженный фасад, отяженный рекламными щитами, будет не соответствовать соседству со светлым фасадом Дома пионеров, который составляет единое здание с клубом.

Надо помнить, что архитектура оказывает повседневное влияние на каждого из нас: на настроение, на работоспособность, она может подавлять человека или доставлять эстетическое наслаждение.

В новом микрорайоне мы строим магазины с зеркальными витринами, делаем просторные светлые улицы, вносим в каждый квартал дух современности, а в старом районе города ослепляем клуб, нарушая продуманную архитектуру. И нелепо ли, что все это делается вопреки проекту ремонта, в ущерб эстетическому воспитанию трудящихся.

Г. ЛЕБЕДЕВ.

Л О Ш А Д И, вздрагивая тощими боками, понуро жевали сухие стебельки — остатки прошлогоднего сена.

— Отобрали ваш отдыши. Завтра в бороне, — выходя из конюшни, сказал Карап. Он направился к конторе, вдахая свежий клейкий запах берез, росших рядом с фермой, вспоминая прошлогоднюю охоту на косачей, прислушиваясь к крику журавлей и завидуя их беззаботности. При каждом шаге он кивал головой, наваливаясь на правую ногу, левая слегка поскрипывала. Бригадирша, еще молодая светловолосая женщина, не торопливо перебирала за столом вчерашние сводки. Отвечая на приветствия, она заметила:

— Как Ирка, на работу поди не пойдет?

— Горе бабе. Да не одна ее доля такая. «Что же, говорит, одной убиваться с народом легче, яко-то не подыму». Сердитая только.

Кареву не терпелось поделиться своей бедой.

— И черт меня вчера дернул в сельсовет звать! — подавая Анне телефонограмму, пожаловался председатель. — Хвастун. Первенства захотел. Вот тебе премия. Тяньши — вала больше. Я ему говорю: на двадцать пять процентов и так перевыполнены.

— Пахомыч такой, — согласилась бригадирша, — своими дешевыми все колхозы завалил, что листопад.

— Семена в Пильнике, — продолжал председатель, — сегодня ночь не спал, а на чем их оттуда перевезти, так и не придумал.

— А что ты один придумаешь? Давай с женщинами, — бросила Анна.

— Пятачок думал. Вот бояюсь, Ирку обозлим совсем. Вчера с пашни ушла. Лукерья одна доборонила. Эта похоронная...

Он прошелся из угла в угол пустой закоптелой конторки с единственным плакатом «Чем ты помог фронту?», докуривая самокрутку. Анна задумалась. В полуоткрытую дверь донеслись голоса.

— Добрых, да ученых убивают, а яво, бэрзикова черта, никого не прибьет. Вчера муки недобесил. Всыпала в котел варить похлебку, а там одна вода, — жаловалась Дарья-многодетная.

— Вода и будет, — отозвалась Анна Семениха, ее напарница. — ртов у тебя девять, а работаете одна.

— Не заступайся, обвесил, обвесил!

— А что же ты на весы не смотрела? — открывая дверь, спросила бригадирша и пригласила женщину войти.

— Понимаю я на твоих весах!, — зорко усмехнулась Дарья.

Не бросая пил и колупов, заго-

твящи дров проходили и садились на длинную лавку, стоящую вдоль стены. Карап всматривался в их лица, заранее предугадывая ответ на предстоящее не радостное его сообщение. Он готов был уйти на передовую, чем говорить с ними. Словно впервые увидел их худые обветренные лица, платки на головах, повязанные у каждой на свой лад, — еще то привычке молодости, от

доярка Лиза.

— Ишь ты, коров! А вот не хотели — Анна Семениха выставила кукиш. — В прошлом году всех понадорвали и опять. Не дадим!

— Детей как кормить будем! — кричали на разные голоса бабы.

Повсюду в мешки, они уже не слушали Карапа. Только Ирка сидела, словно окаменевшая, на своем месте. Лицо ее выражало

— Ой, много, — вздохнула Дарья.

— Не пужайся, — успокаивала Ирка. — День и завтра большой будет. Разузайтесь — так будет легче, — расшнуровывая свои ботинки, наставляла она. — Румяна в козлы. Где кладовщик?

— она вдруг преобразилась, забыв свое горе. Стала такой, какую знали и любили женщины. Готовая перевернуться через голову, лишь бы бригаду развеселить. Эта ее перемена вдруг подействовала на женщин лучше всяких председательских просьб и чесловоров!

Кареву на миг представилась она стройной девочкой, босоногой в летнюю пору, веселой комсомолкой.

— Давай! Мужикам нашим не легче, — заторопилась Луша.

— Перегасаем — с тебя ляг, — усмехнулась Дарья, глядя на Карапа.

Побросав обувь и инвентарь под лавку, женщины с шумом высыпали из конторы.

— А ну, подруги, — затягивайтесь, чтобы седьбу было легче! — попросила Ирка.

Когда Карап, радуясь хорошему началу, вышел из конторы, женщины скрылись уже за покоротом тракта. Только песня, красива и грустная, все неслась обратно...

г. Осинники.

Осинниковскому хлебокомбинату на хлебозавод № 1, находящийся в районе Соцгорода,

ТРЕБУЮТСЯ экспедиторы (оклад 65 рублей). Условия работы: сутки работают, трое отдыхают.

Обращаться: гор. Осинники, ул. Гагарина, 23, хлебокомбинат.

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

Клад на острове Валхерен

Голландский фермер Пит Кристианс с острова Валхерен обнаружил на своем участке настоящий клад — 724 золотые монеты чеканки XVI и XVII веков. Специалисты оценили находку в 200.000 гульденов, или в 5.600 долларов. Но еще большую ценность она представляет для историков. Такие клады позволяют судить о монетном обращении в стране в то или иное время. Валхеренский клад состоит, главным образом, из голландских дукатов, но среди них есть венгерские, испанские и итальянские дукаты, английские нобли, португальские эскудо, а также золотые реали и дублоны испанских королей Филиппа II и Карла V, итальянские, немецкие, турецкие и марокканские слитки золота. Все это подтверждает обширные торговые связи Голландии XVII века с другими странами.

Кто же зарыл эти сокровища на Валхерене? Доктор Энно Ван Гелдер, директор Голландского королевского монетного музея в Гааге, полагает, что монеты принадлежали какому-то весьма богатому человеку, который спрятал их в фундаменте своего дома.

Клады подобного размера находят сейчас очень редко. Более крупный клад, содержащий 2 036 золотых монет, был найден в Голландии лишь в прошлом веке, в городе Амерсфорте.

Э. КОЧАРЬЯНЦ, (ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КППО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 13

мая в большом зале художественного фильма «ПИСЬМО НЕ-ЗНАКОМКИ». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 13 мая в малом зале художественный фильм «РОЗА СЕВЕРА». (11, 4, 5, 7, 9). Для детей художественный фильм «АРМИЯ ТРИСОГУЗКИ». (9, 3).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». С 13-15 мая: цветной художественный фильм «МЕСЯЦ МАЙ». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

Осинниковскому хлебокомбинату на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** дежурные слесари и печник хлебопекарных печей.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина, 23, хлебокомбинат, отдел кадров.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Орган продовольствия в мае проводит выставки-распродажи товаров в широком ассортименте с участием представителей поставщиков.

1. Выставка-распродажа колбасных изделий с дегустацией в присутствии представителей колбасной фабрики:

18 мая — магазин № 55 по ул. Студенческая, магазин № 121, п. Высокий, 21 мая — магазин «Восход», ул. Революции.

2. Выставка-распродажа фруктово-овощных консервов.

15 мая — магазин № 94, п. Постоянный, 17 мая — магазин № 107, г. Калтан.

3. Выставка-распродажа рыболовных с приготовлением блюд и дегустаций. 13 мая — магазин № 105, г. Калтан.

4. Выставка-распродажа кондитерских изделий, 24 мая — магазин № 94, пос. Постоянный.

Посетите наши выставки-распродажи, внесите свои ценные предложения по части ассортимента, качества товаров и улучшения культуры обслуживания покупателей.

Администрация.

Осинниковской автотранспортной конторе автоуправления срочно на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** опытный эл.-газосварщик, автомеханики.

Администрация.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 118-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОД15242

Осинниковская городская типография, управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 12 800 экз. Заказ № 1583